



World Health Organization
Organisation mondiale de la Santé

ПЯТЬДЕСЯТ ПЕРВАЯ СЕССИЯ ВСЕМИРНОЙ АССАМБЛЕИ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

A51/DIV/7
15 мая 1998 г.

ОБЪЯВЛЕНИЕ О НАГРАЖДЕНИИ

ПРИСУЖДЕНИЕ ЗОЛОТОЙ МЕДАЛИ ВСЕМИРНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ "ЗДОРОВЬЕ ДЛЯ ВСЕХ" ЕГО ПРЕВОСХОДИТЕЛЬСТВУ Д-РУ ФИДЕЛЮ КАСТРО, ПРЕЗИДЕНТУ РЕСПУБЛИКИ КУБА

Его Превосходительство Президент Фидель Кастро всегда демонстрировал приверженность сектору здравоохранения своей страны, и сегодня Куба во многих областях стала образцом для других развивающихся стран в отношении ее просвещенных и прогрессивных служб здравоохранения.

Взяв на себя в 1959 г. руководство этой страной, Президент понимал, что в развивающейся стране, такой как Куба, ключевой проблемой сектора здравоохранения были не столько здоровье или болезни как таковые, сколько "социальные бедствия" - голод, невежество, дискриминация и отсутствие уважения основных прав человека, что вело к "биологическому бедствию", которое выражалось в плохом состоянии здоровья.

Получив подготовку в области права, Президент неоднократно демонстрировал свои широкие знания и понимание вопросов, связанных со здоровьем. Ряд международных семинаров по первичной медико-санитарной помощи, проведенных на Кубе в период между 1986 и 1993 гг., были организованы при личном участии Президента, что отразило его постоянную приверженность идеям, которые были выдвинуты в 1978 г. на исторической Международной конференции по первичной медико-санитарной помощи, проведенной в Алма-Ате под эгидой ВОЗ и ЮНИСЕФ. Несмотря на свои многочисленные другие обязанности, Президент неоднократно обращался к участникам этих семинаров с важными и новаторскими заявлениями.

Однако именно на национальном и районном уровнях Президент посвятил большую часть своих усилий делу укрепления здоровья, которое он справедливо считает исключительно важным для общего устойчивого развития. Национальная система здравоохранения этой страны, в рамках которой особое внимание обращается на первичную медико-санитарную помощь, оказываемую под руководством "бригад здравоохранения", широко признана в качестве образцовой. Немногие развивающиеся страны приняли такой широкий комплекс политических мер в области здравоохранения, ориентированных на приоритетные потребности и учитывающих возможности работников здравоохранения удовлетворять эти потребности для всего населения Кубы, особенно наиболее уязвимых и бедных людей. Ожидается, что к 2000 г. на Кубе будет создана сеть, состоящая приблизительно из 20 000 семейных врачей, которые будут обеспечивать полную медицинскую помощь всему населению с помощью

ориентированного на семьи подхода. Безусловно, дух Алма-Атинской конференции и концепция достижения здоровья для всех нашли живое и полное воплощение на Кубе, в немалой степени благодаря руководству ее выдающегося Президента.

В знак признательности за это руководство и постоянную приверженность социальной цели достижения здоровья для всех Всемирная организация здравоохранения награждает Золотой медалью "Здоровье для всех" Его Превосходительство д-ра Фиделя Кастро, Президента Республики Куба.

Хироси Накадзима, ДМ, КМН,
Генеральный директор
Всемирной организации здравоохранения
14 мая 1998 г.

= = =